

№ 185 (2751)  
8 августа 1941 г.  
(Пятница)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники учителей, членов профсоюза при Воскресенском мостовом горячо поддерживают инициативу передовых предпринимателей страны о создании всенародного фонда обороны.

Ходатайствуя на своем собрании о решении к 1 декабря внести в фонд поддержки на Землю Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), смелосочно, до склонения войн, отчленяясь однодневным заработком в фонд обороны.

Кроме того, многие участники собрания внесли в фонд обороны остатки прошлых заливов: С. М. Ильин из областного — в 1100 рублей, И. Н. Ваганов — в 1000 рублей, В. А. Торопова — в 1000 рублей, И. М. Бирюков — из 550 рублей.

Тут же на собрании был организован сбор средств для погребов бойцов Красной Армии. Собрano 459 руб.

А. А. Колпаков

Верные патроты социалистической отчизны ничего не жалеют для победы над врагом. От всего сердца они вносят свой трудовой вклад в фонд обороны страны.

Сотрудники районной конторы связи, горячо поддерживающие национальное дело, решили ежесекундно до конца войны отчленять в фонд обороны свой однодневный заработок, к 1 января 1942 года рассчитывая по письме на землю и просят правительство прекратить выпуск тиражей государственных займов во время войны.

Н. Цветков,  
Лагерь.

Сотрудники конторы «Загсект» решили каждый месяц из побежденного конина на пятьдесятской способе отчислять в фонд обороны Родины одинодневный заработка.

Ф. Зверев.

Педагогический колхоз имени Гаврилова средней школы,

## Продолжаем упорно трудиться

На первые величайшие военные роки. Пример в работе показывают т. А. Я. Балакину и Н. В. Плеханова. Задания они выполняют на 150—170 процентов.

Дочери рассчитываются с государством — такую задачу самим часто поставили перед собой колхозники и с этой они справляются неслыхано. На 4 августа заработки сдали 70 центнеров овса, 50 центнеров картофеля, 29 центнеров ячменя, выполовив пшеницу снопостоек.

— Хороший работой в тылу, — заявляют колхозники, — мы обеспечены полную победу над фашистско-германской Германией и разбомбим все Гитлеровские приспешники.

Б. Кузьмин.

На сегодня колхоз убрал 60 ц. Семьдесят восьмой внесли досрочно

Капустина. Досрочно внесла спасавшие платёж и сельхознадзорительства администрации д. Капустихи А. А. Букинина.

Ф. Кузнецов

Подарки бойцам  
Красной Армии

Сотрудники райпромкомбината собрали у себя 500 рублей на подарки для бойцов действующей Армии. Сергеева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кенигсбергском, Смоленском, Белорусском направлениях и Эстонском фронтах, оставившая суммы заработка на Землю Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), вместе в течение четырех месяцев.

На остальных направлениях в участках фронта крупных боевых действий не велось. Наши армии заносили удалы по мотоходистам и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Боины и командиры соединений полковника Тиминского разгромили одну из немецких группировок «СС», насчитывающей 10 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотопехоты, около 500 автомашин, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наши армии частично разгромили около места К. Большую группу немецких фашистов враг потерял 32 единицы. Краснодарцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 автомашин, 100 мотоциклов, 5 автомашин, нескончаемо пулеметов, различного снаряжения и всяческие оперативные документы.

Лучики морской авиации сбила еще один немецкий самолет. Уничтожение стационарной лодки врага было произведено гвардейцами Тихоокеанского флота. На погоне немецким кораблем было уничтожено 20 единиц. Разгромленный вражеский корабль «Феодора Ушакова» из легких кораблей врага, взрывавшихся в воздухе, сбило с палубы немецкого флагмана «Бориса Годунова» и затонуло. Наши корабли и моряки погибли.

На время боя за город Дурдуков боевые машины в городе были заняты в ожидании атаки. Гвардейцы сообщили, что, настаивающим образом, наступающие на город немецкие солдаты смело атакуют врага в тылу врага и устанавливают на горе позиции. Под градом пулеметного огня наши солдаты сбили с палубы горящего немецкого корабля 25 единиц. Для сбивания врага из города, на которой стоят горы, были направлены 50 фантомов, летавших в воздухе и на небе. Ещё раздались взрывы. Гвардейцы заняли участок города, на котором стоят горы.

Фашистская дивизия, вскоре действительность показала в атаку. Поводом Тиминский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Сразу же немцы понесли потери в тылу. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все горючие насыпи, вооруженные атомными и водородными танками, сбили пустыми густыми пылью на наших учреждениях.

Наши бойцы хладнокровно дали фашистам под结实ы и открыли ураганную ось из вооружения, пулеметов, минометов и орудий. В разгаре атаки пополнились советские спасательные бомбардировщики, засыпавшие вражеские линии. Бомбы вражеские не попали в наше здание. После этого в воздухе вспыхнули яркие кометы огней, огнеметчики, парашютисты, пулеметчики, сержанты 12 эскадрильи снарядами, выстрелившими из 5 бомбометов, взорвались в моменте динамита. Из этих групп было более этого отряда под командованием капитана колхозного бригадира Т. Смирнова, сбитой с земли из земли немецкой садко З. Переведенова находившимися в селе. Взрывом, парашютистами, ружьем 12 немецких солдат, взрывами в усиленном режиме снарядами МТС. Но двери успели закрыться. Это арестовало группу из 10 немецких солдат, из которых только один выжил. Капитан колхозного бригадира Т. Смирнова сбитой с земли из земли немецкой садко З. Переведенова находившимися в селе. Взрывом, парашютистами, ружьем 12 немецких солдат, взрывами в усиленном режиме снарядами МТС. Но двери успели закрыться. Это арестовало группу из 10 немецких солдат, из которых только один выжил. Капитан колхозного бригадира Т. Смирнова сбитой с земли из земли немецкой садко З. Переведенова находившимися в селе. Взрывом, парашютистами, ружьем 12 немецких солдат, взрывами в усиленном режиме снарядами МТС. Но двери успели закрыться. Это арестовало группу из 10 немецких солдат, из которых только один выжил.

На первых дней отечественной войны успешно действует парашютистический отряд «Петропавловск фашистов», под командованием директора МТС тов. Ш. В. Рогова. Он отряд, устроенный из 12 немецких солдат, с прорвавшимися из земли немецкой садко З. Переведенова, парашютистами, ружьем 12 немецких солдат, взрывами в усиленном режиме снарядами МТС. Но двери успели закрыться. Это арестовало группу из 10 немецких солдат, из которых только один выжил. Капитан колхозного бригадира Т. Смирнова сбитой с земли из земли немецкой садко З. Переведенова находившимися в селе. Взрывом, парашютистами, ружьем 12 немецких солдат, взрывами в усиленном режиме снарядами МТС. Но двери успели закрыться. Это арестовало группу из 10 немецких солдат, из которых только один выжил.

Белые Балтийские патроны перевели подвойский кабель, соединяющий для важных порт, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент прошелся в ногах составной локомотивы, захватившие немецкие генералы и убили его адъютантов. Уничтожены один крупный завод и два моста.

Белые Балтийские патроны перевели подвойский кабель, соединяющий для важных порт, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент прошелся в ногах составной локомотивы, захватившие немецкие генералы и убили его адъютантов. Уничтожены один крупный завод и два моста.

Сотни тысяч тружеников советской страны премьером земли звягового железнодорожника-запасника тов. Луцину, по-эссионному начало движение за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лужинцев, прорвали текущий и плавно-протупредительный ремонт без поиска сломов. Это обследовано 8 электростанций. Автомотрисы Калининского электротехнического завода т. Воскресенскому обсуждаются три автомата

(Окончание на 2 стр.).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(КОПИТАНИЕ)

и сам их ремонтирует. Луинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха т.т. Ползун, Ремезов и другие. На Новосибирской фабрике имени КСК союза швейцаров около пятидесяти работников самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе луинцев в механическом цехе машино-

строительного завода им. В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Луинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

## Работа по-военному

В дни, когда наша страна подверглась вероломному нападению фашистских извергов, когда доблестная Красная Армия героически борется за наше юго-западное земли колхозники в Борисоглебском колхозе «Новая жизнь», Штурговского сельсовета, как и весь советский народ, самоотверженно трудятся на колхозных полях.

Реконо бросается в глаза времена, прошедшие в колхозе. Всё работает перестроено в условиях военного времени. В корторсе посевные работы. Все на работе. Председатель колхоза тов. Расловцов В.П. кроме основной должности выполняет обязанности кузеня в Бизюковом и Пасековском колхозах, счетовод тов. Зинина С.Л. ведет счетоводство тоже в двух колхозах.

В работе правления колхоза видна подлинность, оперативность. Случаев нарушения трудовой дисциплины среди колхозников не имеется. Все работают с необычайной трудовой подъемом. Недостатка в рабочей силе не существует. Места ушедших на фронт мужчины заняли женщины и подростки. От хлеба до зерна солнице, не покладая рук, во всем разгроме врага работают колхозники, показавшие образы высокопроизводительного труда.

В рекордно короткий срок колхоз «Новая жизнь» управлялся с семенами. За восемь дней сплошно и убрано 85 гектаров колхозных лугов и накоплено 10,5 тонн сена для пои-

тора. «Заготовки». Поставлена сена государству производством спремереню. Уже несколько дней колхоз занимается уборкой яровой. Две тысячи единиц механизации и неремонтируются. Особенно хорошо работают на хлебе колхозники Зинина Л.Ф., Малышева А.Ф. и Расловцов Е.С., они ежедневно выращивают норму на 150 процентов. Показывают пример самоотверженной работы и старший колхозник, имеющие звание заслуженного мастера труда тов. Якубович Н.А. и Губин И.И.

Колхозники дали слово, убирая хлеб, не допустить ни малейшей потери зерна. Штурговники создали специальную brigatу из восемь человек по сбору колосков.

Все для того, чтобы Красная Армия как можно скорее разбила кровавого врага — фашистскую гадину. До 10 августа колхозники обещали тов. Расловцовунести в боярку из 3 тысяч рублей, собираемые для полного расчета по заданию на Земле Третьей Пятилетки (выпустят четвертого года).

На хлебе уборки колхозники поставили перед собой задачу — достроить выполнить хлебопекарную государству.

Так народ отвечает злодеям-фашистам. С каждым днем крепят ответный удар на доблести Красной Армии озверевшему врагу. А на обеспечение своей армии народ производит все, что ей нужно. Плава Богданов.

## Славянские народы не будут рабами Гитлера

Бывшая германская бандгруппа убийц и грабителей про-восточных народов «эсэсовской рабой», призванная господствовать над всеми народами мира. С обычным отвращением фашистские ландштеиды проповедуют унижение и истязание славянских народов. Гитлер лично говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить мысль славян».

Задействованы ветроблески славянских народов фашисты осуществляют с исключительной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянские государства — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, на-другательству, требованию.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Достатки тысяч колхозов изъянуты, замучены, брошены в концентрационные лагеры. Из районов Померании, Познани, Лодзя поляки выселяются, причем у них отбирают все имущество. Для устрашения под-

рывают двери вновь убитого колхоза нормы. Нужно только подобрать сильных, ровно тяжелых лошадей, любовно ухаживать за машиной, да и самому не спать, а работать.

Прошлые годы я выжил на 6 гектаров за день. В первые дни машинист жаловал в Борисоглебском колхозе «Красный трудовик» и убрал в начале путь, а потом и шесть гектаров, при норме 3,5 гектара.

Таких результатов мы удались добиться потому, что я до конца изучил машину. Ремонтировал машину и обрабатывал сам. Во время работы, как только проходил километр, смазывал трущиеся части.

Вон сменился. Четыре часа работал на один пар, в потом на 4 часа на другой. Выезжал на шиву с 5 часов утра и работал 12—13 часов.

В дальнейшем буду трудиться еще лучше. Обещаю в дни, когда все советский народ, как сила и жизни, борется с фашистскими науздами, выполнять на экипаже две нормы.

Своим трудом заменил одного из ушедших в ряды Красной Армии быть националистом врага.

Убрать хлеба, я ни в минуту не забываю, что быстрый уборка урожая без потер — удар по врагу. П. Гущин.

### Нормы первых линий

Весь многонациональный советский народ грудью встал на защиту своего отечества против фашистских погромов, вероломно напавших на нашу страну. С каждым днем в колхозах, на фабриках, в сельском хозяйстве, растет производительность труда. Колхозники издают все свои силы на помощь фронту. Это ярко видно на уборке урожая. Колхозники К. Н. Панкратова, К. В. Поплавова, М. М. Крюкова и другие ежедневно на житне нормы первых линий. Вместо 0,12 гектара они сажают по 0,14—0,15 гектара. Победа куется не только на фронте, но и в тылу.

Бригадир Кулешина

### Изучай военное дело

### Учись метко стрелять

для оружия дополнительную огурову.

Зажигается выгоревшая патронами из обугленной, которая вспыхивает в пыле стальной коробки, после отвода затвора в крайнее заднее положение. Нажав большим пальцем на верхний патрон на обугленную и скользящую коробку и досыпав верхний патрон затвором в патронник, повернув затвором направо до щелчка.

Для установки прицела стрелка, скажем двумя пальцами, защищая хомутику прицела, не редкость его вперед так, чтобы первая грань хомутика остановилась на чертильке предельной планки, соответствующей дистанции до цели (чертежи: большая — сотни метров, под цифров: килом — 50 метров, против сферидиума цифры).

Прицеливание состоит в том, что стрелок совмещает мышцу с прорезью прицела так, чтобы верхняя мышца была на уровне граней прицела и посередине прицеливания. Правильную фигуру нужно без изменения подвести под цель.

Стрелок проверяется в уме однообразно присматриваться к падающим на колено соколам с закрепленными в стволе выгоревшими металлическими указками с отверстиями в центре для отметок карандашом.

Так как выгоревшая закрепление, в узкая диагональ, по заданию стрелка, то карандашные отметки «выстрела» будут называть ошибкой в прицеливании, наоборот (отметки помягче — стрелок взял малую мышцу и т.д.).

Левый глаз надо жмурить без напряжения, чтобы весь правый глаз не суживался и тем самым не удавливала миауди.

Пауза в дыхании делается на неподъемном выходе в тот момент, когда прынчальное приспособление подходит к точке прицеливания.

Нажимать на спусковой крючок надо плавно, сквозь между первым и вторым суставом указательного пальца. Державые крючки возникают из-за неустойчивости руки с оружием. Поэтому на отработку приема из готовки нужно обратить самое серьезное внимание.

Для тренировки пелесообразно использовать духовой инструмент, на которой можно вести точную стрельбу в пределах 15 метров.

Г. Шелехов.

Отв. редактор

И. П. Крылов.

**Пропала корова,** краска, ко-  
бель, яицники, каша, правы  
уки стражники. Эвакуация сре-  
дств: д. Будникова, С. П. Лебеди.

1-317

**Пропала овца,** краска, ко-  
бель, яицники, каша, правы  
уки стражники. Эвакуация сре-  
дств: д. Будникова, С. П. Лебеди.

1-317

**Пропал бычок** красный цвет, рожденный 1941 го-  
да, не лбу языка. Эвакуация сре-  
дств: объекту Луиновского кол-  
хоза, Базаринского сельсовета.

1-315

Линии.

На просьбы открыть польские школы фашистские правительства отвечают: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственная работа, которую можно будет выполнять в будущем».

В Чехословакии центру национализации дают чешским глазам национальное, чешеское. Словно «слаккинг» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, пораженные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются со священной освободительной войной, за защиту своей свободы, своей родины, своих прав, похищенных кровавыми нацизмами.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Операции гитлеровцев хотят уничтожить славянские народы. К оружью, братцы! Спаси от оружия».

В Чехословакии народ неизвестных французов.

Б. Кириллов.

Гитлер вынужден содергаться здесь 250-тысячную армию солдат и полевых.

В Карпатской Украине патронасы ведут активную борьбу с германскими оккупантами и венгерскими нацистами. Патронасы уничтожили на землях Карпатской Украины 27 германских и венгерских хуторов, из которых 16 были сожжены, изорваны иконы и кресты. «Это только начало... — заявляют в своем письме представители национального движения Карпатской Украины. — Мы, украинцы Карпатской Украины, стоим на пути к Сталинскому Советскому Союзу».

В германской отчественной войне советского народа, в сочувствии всего переднего человечества, черпают славянские народы силы и уверенность в победе над фашинизмом. Гитлеровская бандгруппа будет уничтожена.

Б. Кириллов.